

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя труда

Издается
с 1. XI. 1931 г.Орган Хайбуллинского райкома КПСС и
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 81 (6052)

СУББОТА, 6 июля 1985 года

Цена 3 коп.

Информационное сообщение о заседаниях Верховного Совета СССР

3 июля 1985 года в Москве началась работу третья сессия Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва.

В 10 часов утра в Большом Кремлевском дворце состоялось первое совместное заседание СОВЕТА СОЮЗА И СОВЕТА НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ. Председательствует Председатель Совета Союза ТОЛКУНОВ Л. Н.

Верховный Совет СССР по предложению Советов Старейшин палат утвердил повестку дня и порядок работы сессии.

В повестку дня сессии включены следующие вопросы:

1. Об избрании Председателя Президиума Верховного Совета СССР.

2. Об изменениях в составе

Президиума Верховного Совета СССР.

3. О соблюдении требований законодательства об охране природы и рациональном использовании природных ресурсов.

4. Отчет Генерального прокурора СССР о деятельности Прокуратуры СССР по надзору за исполнением требований советских законов об укреплении правопорядка, охране прав и законных интересов граждан.

5. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.

С речью по первому вопросу повестки дня сессии выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС депутат ГОРБАЧЕВ М. С. От имени Центрального Комитета КПСС,

Президиума Верховного Совета и партгруппы Верховного Совета СССР он внес предложение, поддержанное Советом Старейшин палат, избрать Председателем Президиума Верховного Совета СССР депутата ГРОМЫКО А. А.

Верховный Совет СССР единогласно принял постановление об избрании депутата Громыко А. А. Председателем Президиума Верховного Совета СССР и постановление об освобождении А. А. Громыко от обязанностей первого заместителя Председателя Совета Министров СССР и министра иностранных дел СССР.

[Окончание на 2 стр.].

СОВЕЩАНИЕ В РАЙКОМЕ КПСС

4 июля в райкоме КПСС состоялось совещание директоров совхозов, председателей колхозов, секретарей парторганизаций, главных агрономов хозяйств и партийно-хозяйственного актива. Начальник управления сельского хозяйства, председатель совета РАПО З. Н. Кадиков сделал анализ заготовки кормов.

Погодные условия с каждым днем осложняются, в результате чего сильно страдают посевы зерновых культур, на корню высыхают естественные и многолетние травы посевов. Уже есть площади зерновых, которые безнадежны для получения

зерна, а, приняв срочные меры, можно превратить их в качественный корм.

При такой обстановке многие руководители, специалисты, другие работники системы РАПО не осознали тревожность положения и не создают должной озабоченности у каждого жителя колхоза и совхоза, живут благими намерениями на лучшее будущее. Так настраивают себя и других — глубокое заблуждение и оно приведет к плохим результатам, особенно в обеспечении животноводства района кормами.

Суровой урок прошлой зишки отдельным руководителям не пошел впрок.

В большинстве хозяйств района плохо идет заготовка кормов, не используются имеющиеся в хозяйствах возможности для пополнения кормовых запасов.

На 5 июля по району заготовлено 5512 тонн сена, или 15 процентов к плану. Крайне плохо подготовились и неорганизованно ведут заготовку сена колхозы «Красный доброволец» [т. Абубакиров], имени Ленина [т. Новиков], «Красное знамя» [т. Кульсинбаев], где заготовлено сена только 2—6 процентов к плану, а среди совхозов самый низкий показатель — 14 процентов в Матраевском

совхозе [т. Каплов]. В два раза меньше, чем в колхозе «Сакмар», заготовлено сена в колхозе имени Салавата [т. Крымгужин].

На очень малых площадях скосены травы в Хайбуллинском, Маканском, Матраевском, Таналыкском, Акъярском совхозах. Основными причинами неудовлетворительного хода заготовки сена является плохая готовность сеноуборочной техники. До сегодняшнего дня в колхозе имени Ленина не смогли найти исправный комбайн для навешивания бобовых жаток. Кстати, об использовании их на косовище трав говорилось не раз, но руководители и специалисты игнорировали

этнобытвы, надеясь на работу только косилок. А время безвозвратно ушло, травы переставляют, теряют свое качество.

Сегодня стоит необходимая задача: включить в работу всю имеющуюся технику для заготовки сена. Сейчас надо убирать и однолетние травы, а в районе не убрана даже половина площадей естественных и сеянных многолетних трав.

Кроме Маканского совхоза, остальные хозяйства своими силами практически не заготавливают веточные корма из разнотравья вдоль дорог, в лесополосах, оврагах, балках и других неудобных местах.

Для переработки ветков и разнотравья на-

до использовать АВМ. А колхоз «Красное знамя», совхозы «Хайбуллинский», «Матраевский» не привели ни одной тонны витаминной муки.

Как видно, положение с ходом заготовки кормов не может ни кого удовлетворить и требует коренного улучшения организации этой работы в каждом колхозе, совхозе, бригаде, отделении, в действиях каждого жителя нашего района. Каждой ферме — достаток кормов. Задача эта должна быть успешно решена.

В работе совещания приняли участие и выступили первый секретарь райкома КПСС Г. Г. ЯКУПОВ и инструктор обкома КПСС М. Г. ЯМАЛЕДИНОВ.

Личность, сегодняшнее спокойствие не тревожит ни руководителей колхозов, т. Ишкильдину, Каримова, ни председателя исполнкома сельского Совета т. Кусякова.

Ф. ШАРИПОВ.

Ход заготовки кормов

на 5 июля [в процентах к плану]

Хозяйства	Скошено трав	Заготовлено				
		сено	вет- корне-	кро- пивы	витам. трав.	муки
Сакмар	32	31	—	—	—	—
имени Фрунзе	34	20	4	—	—	—
имени Салавата	31	15	4	33	—	—
Новый путь	24	13	1	—	—	—
Красное знамя	46	9	8	—	—	—
Кр. доброволец	48	7	40	4	—	—
имени Калинина	14	5	6	—	—	—
имени Ленина	16	3	—	—	—	—
Хайбуллинский	25	19	1	3	—	—
Акъярский	55	17	19	3	—	5
Маканский	38	16	21	65	7	—
Матраевский	33	16	2	—	1	—
Степной	53	7	—	70	—	—
По району:	35	15	8	11	3	—

Андрей Андреевич
ГРОМЫКО —

Председатель Президиума Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик



Андрей Андреевич Громыко родился в 1909 году в деревне Старые Громыки ныне Ветковского района Гомельской области Белорусской ССР в семье крестьянина-бедняка, русский. Образование высшее — в 1932 году окончил Экономический институт, затем — аспирантуру Всесоюзного научно-исследовательского института экономики сельского хозяйства. В 1936—1939 годах работал старшим научным сотрудником и исполнял обязанности научного секретаря Института экономики Академии наук СССР. Доктор экономических наук. Имеет научные труды.

С 1939 года Андрей Андреевич Громыко находится на дипломатической работе. Был советником посла СССР в США, в 1943—1946 годах — Чрезвычайный и Полномочный посол СССР в США и по совместительству — посланник СССР в Республике Куба. В последующие годы — постоянный представитель СССР в Совете Безопасности ООН и одновременно заместитель министра иностранных дел, Чрезвычайный и Полномочный посол СССР в Великобритании, первый заместитель министра иностранных дел СССР.

А. А. Громыко — член КПСС с 1931 года. На XIX съезде КПСС избрана кандидатом в члены ЦК, а на XX, XXII—XXVI съездах — членом Центрального Комитета КПСС. С апреля 1973 года — член Политбюро ЦК КПСС.

Андрей Андреевич Громыко — депутат Верховного Совета СССР второго, пятого и всех последующих созывов. Депутат Верховного Совета РСФСР.

За заслуги перед Родиной А. А. Громыко дважды присвоено звание Героя Социалистического Труда. Он награжден многими орденами и медалями.

Срывается задание

справляются. В среднем скашивается 20—25 гектаров при задании 58,6. На помощь вызвали комбайны с жаткой ЖРБ-4,2. Начало было хорошее, однако поработав полдня, механизатор поехал в деревню за сваркой.

О техническом обслуживании говорить и не приходится. Из-за любой поломки нужно гнать технику в деревню. Хотя расстояние небольшое, упускаются сроки уборки трав. Высокопроизводительная косилка КПС-5Г не была подготовлена своевременно. Не вышел еще агрегат КПП-4, не видны на лугах и подборщники-компьютеры. При таких темпах первой бригаде необходимо более месяца, чтобы убрать запланированную площадь, а это недопустимо. И где гарантия на качество?

Уборка сена по настоя-

щему не развернута. В бригаде скосено убрано с площади чуть более 100 гектаров, или около 11 процентов к плану. Заготовлено 115 тонн сена.

Перевоз к об. сена на кормовой даор занят

на тракторе МТЗ-50 Рашият Рахметов. Он совершил по 8—10 рейсов на расстояние 5—6 километров.

Такое же положение наблюдается и в Ишкильдинской бригаде. Сеноуборочная техника простаивает из-за поломок. Например, агрегат КПП-4 простаивает три дня из-за муфты сцепления трактора Г. Бакалевцева из КПС-5Г в тот день после обеда уехал в деревню. Об этом никто не знал. Не приступил к работе в стартовом.

В этой бригаде кормопроизводство организовано тоже по коллективному подряду. Однако не отработали еще полностью эта прогрессивная форма орга-

Информационное сообщение о заседаниях Верховного Совета СССР

[Окончание.]

Начало на 1-й стр.].

Затем Верховный Совет СССР рассмотрел вопрос об изменениях в составе Президиума Верховного Совета СССР.

По предложению депутата ЛИГАЧЕВА Е. К. Верховный Совет СССР единогласно избрал депутата ГОРБАЧЕВА М. С. членом Президиума Верховного Совета СССР.

Верховный Совет СССР освободил от обязанностей заместителей Председателя Президиума Верховного Совета СССР депутатов Яснова М. А. и Страутманиса П. Я. в связи с уходом на пенсию.

По предложению депутата ВОРОТНИКОВА В. И., выступившего по поручению депутатов Верховного Совета СССР от РСФСР, Верховный Совет СССР избрал заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР депутата ОРЛОВА В. П.— Председателя Президиума Верховного Совета РСФСР.

По предложению депутата ПУГО Б. К., выступившего по поручению депутатов Верховного Совета СССР от Латвийской ССР, Верховный Совет СССР избрал заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР депутата ВАГРИСА Я. Я.— Председателя Президиума Верховного Совета Латвийской ССР.

Верховный Совет СССР освободил депутата Ельцина Б. Н., избранного на июльском [1985 г.] Пленуме ЦК секретарем ЦК КПСС, от обязанностей члена Президиума Верховного Совета СССР.

Слово предоставляется Председателю Совета Министров СССР депутату ТИХОНОВУ Н. А. Он внес предложение назначить депутата ШЕВАРДНАДЗЕ Э. А. министром иностранных дел СССР.

Верховный Совет СССР единогласно принял постановление о назначении тов. Шеварднадзе Э. А. министром иностранных дел СССР.

Верховный Совет СССР заслушал доклад заместителя Председателя Совета Министров СССР депутата НУРИЕВА З. Н. о соблюдении требований законодательства об охране природы и рациональном использовании природных ресурсов.

С докладом комиссии по охране природы и рациональному использованию природных ресурсов выступил председатель Комиссии по охране природы и рациональному использованию природных ресурсов Совета Союза депутат ГРОССУ С. К.

В 14 часов в Большом Кремлевском дворце состоялось первое заседание СОВЕТА СОЮЗА. Председательствует Председатель Совета Союза Толкунов Л. Н.

Депутаты и гости почтили вспоминанием память умерших депутатов Черненко К. У., Устинова Д. Ф., Аксенова Н. Ф., Кутахова П. С., Мехренцева А. А., Сицца В. Н.

Совет Союза заслушал доклад председателя Мандатной комиссии ДЕМИРЧЯНА К. С. о проверке полномочий депутатов, избранных после второй сессии

Верховного Совета СССР вместо выбывших депутатов и постановил признать их полномочия.

Совет Союза произвел некоторые изменения в составе постоянных комиссий палаты.

В связи с избранием членом Президиума Верховного Совета СССР Генеральным секретарем ЦК КПСС, депутат ГОРБАЧЕВ М. С. освобожден от обязанности председателя Комиссии по иностранным делам.

Совет Союза избрал председателем Комиссии по иностранным делам депутата ЛИГАЧЕВА Е. К., освободив его от обязанностей председателя Комиссии по законодательным предположениям; председателем Комиссии по иностранным делам—депутата РЫЖКОВА Н. И.

В связи с избранием депутатов ОРЛОВА В. П. и ВАГРИСА Я. Я. заместителями Председателя Президиума Верховного Совета СССР Совет Союза освободил: депутата Орлова В. П. от обязанностей председателя Комиссии по товарам народного потребления и услугам населению, депутата Вагриса Я. Я.—от обязанностей члена Комиссии по науке и технике.

Совет Союза избрал председателем Комиссии по товарам народного потребления и услугам населению депутата ГУСЕВА В. К., освободив его от обязанностей члена Планово-бюджетной комиссии.

Избрали: членом Комиссии по законодательным предположениям депутат ПОПОВ Ф. В.; членом Комиссии по иностранным делам депутат ЛАПТЕВ И. Д.; членом Планово-бюджетной комиссии депутат ИЗМАЙЛОВА Н. С.; членами Комиссии по транспорту и связи депутаты ЕФРЕМОВ В. П. и САЛЫКОВ К.; членом Комиссии по науке и технике депутат ЕЛИСЕЕВ А. С.; членом Комиссии по народному образованию и культуре депутат МЕЛИКОВ А. Д.; членом Комиссии по вопросам труда и быта женщин, охраны материнства и детства депутат ЛОБОВ О. И.; членом Комиссии по делам молодежи депутат ИВАНОВ А. С.

Затем состоялось обсуждение вопроса о соблюдении требований законодательства об охране природы и рациональном использовании природных ресурсов.

В 14 часов в Зале заседаний палат Верховного Совета СССР состоялось первое заседание СОВЕТА НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ. Председательствует Председатель Совета Национальностей ВОСС А. Э.

С докладом Комиссий законодательных предположений палат по этому вопросу выступил председатель Комиссии законодательных предположений Совета Национальностей МИРОНОВ В. П.

После обсуждения Верховный Совет СССР принял Постановление Верховного Совета СССР о деятельности Прокуратуры СССР по надзору за исполнением требований советских законов об укреплении правопорядка, охране прав и законных интересов граждан сделал Генеральный прокурор СССР тов. РЕКУНКОВ А. М.

С докладом Комиссий законодательных предположений палат по этому вопросу выступил председатель Комиссии законодательных предположений Совета Национальностей МИРОНОВ В. П.

На этом третья сессия Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва закончила работу.

Совет Национальностей произ-

вел отдельные изменения в составе ранее избранных постоянных комиссий палаты.

Освобожден от обязанностей члена Мандатной комиссии депутат СОКОЛОВ С. Л. в связи с назначением его министром обороны СССР.

Избрали: членами Мандатной комиссии депутаты КОВАЛЕВ С. Н. и НИШНИАНИДЗЕ Ш. Г.; членом Комиссии по промышленности депутат ВОЛЬСКИЙ А. И.; членом Комиссии по транспорту и связи депутат СТЕПАНОВ В. С.; членом Комиссии по товарам народного потребления и услугам населению депутат КАДЫРБАЕВ В. К.; членом Комиссии по делам молодежи ХАТАНЗЕЙСКИЙ И. М.

Затем состоялось обсуждение доклада по вопросу с соблюдением требований законодательства об охране природы и рациональном использовании природных ресурсов.

3 июля 1985 года в Кремле продолжала работу третья сессия Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва.

В 10 часов утра в Большом Кремлевском дворце состоялось второе совместное заседание СОВЕТА СОЮЗА и СОВЕТА НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ. Председательствует Председатель Совета Национальностей ВОСС А. Э.

С заключительным словом по вопросу о соблюдении требований законодательства об охране природы и рациональном использовании природных ресурсов выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР тов. НУРИЕВ З. Н.

Депутаты единогласно приняли Постановление Верховного Совета СССР о соблюдении требований законодательства об охране природы и рациональном использовании природных ресурсов.

Верховный Совет СССР рассмотрел следующий вопрос повестки дня сессии. Доклад о деятельности Прокуратуры СССР по надзору за исполнением требований советских законов об укреплении правопорядка, охране прав и законных интересов граждан сделал Генеральный прокурор СССР тов. РЕКУНКОВ А. М.

С докладом Комиссий законодательных предположений палат по этому вопросу выступил председатель Комиссии законодательных предположений Совета Национальностей МИРОНОВ В. П.

После обсуждения Верховный Совет СССР принял Постановление по отчету Генерального прокурора СССР о деятельности Прокуратуры СССР по надзору за исполнением требований советских законов об укреплении правопорядка, охране прав и законных интересов граждан.

Затем был заслушан доклад секретаря Президиума Верховного Совета СССР тов. МЕНТЕШАВИЛИ Т. Н. об Указах Президиума, вносимых на утверждение Верховного Совета СССР, и принятые соответствующие законы и постановления.

На этом третья сессия Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва закончила работу.

Совет Национальностей произ-

Внимание молодежи

Комсомольцы и молодежь совхоза под руководством партийной организации принимают активное участие в повседневной производственной и общественной жизни, вносят большую лепту в выполнение планов и заданий пятилетки. Молодежь наравне со взрослыми участвуют в работе советских, профсоюзных и других общественных организаций. Пример показывают такие комсомольцы, как Николай Андричев, Анатолий Шутков, Антоний Шалашов, Михаил Шипакин. Успешно трудаются в животноводстве Зульфия Итальмасова, Расима Сабитова, Татьяна Байсыркина, Антонина Подрядова, Сергей и Геннадий Новиковы и другие.

За последнее время число молодых людей, желающих остаться в родном хозяйстве, стало расти. Но нужно решить проблему жилья. Руководство совхоза придает этому вопросу важное значение. По возможности выделяется молодым семьям пособие на хозяйственное обзаведение, покупку скота, учитывая их отношение к труду, общественному делу. Молодежи, в основном, предоставляется новая техника.

Вместе с тем недостатки в работе с молодежью еще имеются. Бездействует добровольная дружина. Слабо занимается охраной правопорядка, поэтому и много фактов хулиганства и нарушений приходится на наш сельсовет. Молодежь деревни Юлбарсово частенько в пьяном виде появляется в бузавлыке и допускает хулиганские действия то в клубе, то на улице. Слабо действует профсоюзный комитет, не уделяет должного внимания работе клубов, организации досуга молодежи. В клубах насеянных пунктов Яковлевка, Бузавлык, Хворостанка до сих пор нет должного порядка. Работа их ограничивается только показом кинофильмов.

И комитет комсомола совхоза проявляет пассивность в работе, хотя поле действия для него большое. К примеру, возмездия Рыскулова Юля из деревни Юлбарсово. Он уже 6 месяцев не работает,мотивируя утерей паспорта. Только после долгой беседы пошел в АТП. Илья Ягафаров Мирсанов—день работает, неделю не является на работу. Кужбаев Алик, Багишаев Мударис, Байгужин Шамиль плохо относятся к работе, систематически прогуливают. Такие примеры имеются в каждом отделении. Работающие в пол силы есть и среди молодых специалистов.

Работу с молодежью, комсомолом необходимо вести совместно, общими усилиями устранять имеющиеся недоработки.

Т. ТУРУМТАЕВ,
секретарь парткома
Акъярского совхоза.



Более трех лет работает шофером автобуса в колхозе «Красное знамя» Амирхан Ультраков (на снимке). За это время он показал свое добросовестное отношение к работе. Ежедневно он возит дядя на летний дойный гурт. Кроме этого, выполняет другие рейсы. И всегда автобус его бывает на ходу.

В том, что колхоз успешно добивается выполнения планов по наработке молока,—говорит секретарь парткома Г. Г. Мухамедьяров—есть и его доля. Словом, он с честью оправдывает доверие и своих товарищ, избранных его кандидатом в члены КПСС.

Активно участвует Амирхан Ультраков и в общественной жизни колхоза. Он участник художественной самодеятельности и спортивных соревнований.

Фото В. УСМАНОВА

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

Верен своей профессии

...Кузнец. Казалось бы, малоупаковательная специальность. Но есть некоторые люди, которые с ней не расстаются.

Вот уже около 10 лет трудится в Первомайском отделении Матраевского совхоза Нязбай Галистанович Адельмурдин. В молодости этот человек не один год проработал кузнецом, полюбил эту специальность.

Но потом ему пришлось сменить местожительство, они переехали в Первомайское отделение совхоза. Здесь вначале Нязбай Галистанович у пришлось поработать чабаном. И в июне 1977 года он занял одно из призовых мест, с его отары была получена шерсть высокого качества. Но вскоре Н. Г. Адельмурдин переведен на другую работу в качестве механизатора. И там он трудился честно, добросовестно.

Думал Нязбай Галистанович, что забудет профессию кузнеца, но нет. И решил он вернуться к ней. Когда смотришь за его работой, душа не радуется. Как умело он изготавливает те или иные детали. А в целом—заказов поступает немало.

Н. ЧЕМЕРЧЕЙ.

Вести из колхозов: „Новый путь“ Завершили стрижку овец

В колхозе завершили стрижку овец. Это работы провели менее чем за две недели. В Илячевской бригаде в отаре чабана Файзуллы Крымгукина проведена стрижка более 900 голов овцеваток. С каждой головы получено более трех килограммов шерсти в физическом весе.

Больше настриже и о шерсти с валухов в отаре чабана Ахмета Кунакасова. Здесь в среднем от каждой головы полу чено около 4 килограммов.

На стрижке овец прими мали участие 17 стригалей. Добросовестно тру дилась Гульсира Шарипова. Она вручную сняла руно с 156 голов овец. Амина Шэрикова острягла 138, Гайньямал Шарипова — 135 голов овец. Хорошего ка чества и большого вало вого съема шерсти доби лась Райса Аллабердинова и Галима Зимнирова.

Выполнившие условия социалистического соревнования стригали поощре ны материально.

За качеством стрижки постоянно следил председатель ревизионной комиссии колхоза З. С. Крымгукин.

Ф. ТАНГАТАРОВ.

Имя Калинина Скот набирает вес

Из-за отсутствия паст биш 460 голов молодняка старшего возраста кол хоза находится в лесной зоне. Скот был переведен туда еще в начале мая. Обилие кормов, отличные условия для организации круглогодичной пастбищной и плюс добросовестное отношение скотников к по рученному делу дают положительные результаты.

Так, скотникам Вакилю Давлетбаеву, Рафику Гумерову, Фазильяну Габбасову закреплено 157 голлов скота. В июне они получили всего 39 центнеров привеса. Среднесуточный составлял 830 граммов.

Более 1 килограмма среднесуточного привеса добился Талгат Хабибулин. В его группе 80 голлов телят в возрасте до одного года.

Неплохих результатов добиваются и Асма Била лова, Роза Кульсинбаева, ухаживающие за телятами молочного периода. У них в группе по 40 телят. Благодаря стараниям телятниц животные хорошо набирают вес.

Р. ДАВЛЕТБАЕВ.

В числе передовых

Еще со школьной скамьи Клара мечтала быть продавцом. После школы она окончила курсы и начала работать продавщицей продовольственного магазина в поселке Степной.

В первое время ей было трудно, не хватало опыта. Но она была внимательна и вежлива с покупателями, стремилась полнее удовлетворять потребности сельских покупателей. Старания ее не пропали даром. Появились слова благодарности покупателей.

Упорно работая над собой, К. Искужина изучает опыт передовых продавцов. Вскоре она сама вышла в число передовых. В магазине поселка К. Искужина работает с 1977 года, за эти годы сумела показать себя только с положительной стороны, завоевала заслуженный авторитет и уважение у населения. Стого следит за сохранностью кооперативной собственности, не допускает порчи продуктов.

Клара со своей напарницей Луизой Искужиной из месяца в месяц добивается хороших результатов. Так, полугодовой план они выполнили на 101 процент.

Дирекция «Кооппродмага» райпо довольна работой заведующей магазином Кларой Искужиной. Она — член правления райпо. Фотография Клары Искужиной уже несколько лет подряд висит на Досках почета райпо и Башпотребкоопа. Ей присвоено почетное звание ударника коммунистического труда. А год 40-летия Великой Победы для нее стал особенным, Клара вступила в члены КПСС.

И свой праздник — Международный день кооперации — передовой работник прилавка К. Искужина встречает наилучшими показателями, трудится с удвоенной энергией и горит желанием достойно встретить XXVII съезд КПСС.

М. ДЕМИДОВ,

Вежлива с покупателями

Садик Ишкильдина работает продавщицей в хлебном отделе гастронома села Акъяр. Она трудится добросовестно. С покупателями всегда вежлива, вовремя открывает, закрывает магазин. Хлебная продукция продается согласно правилам торговли.

Ежеквартально выполняется доведенный план. Так, план второго квартала его выполнен на 140,6 процента, полугодовой — на 125,4 процента.

Р. ШАФИКОВА,
пенсионерка.

В интересах сельских жителей

Московская область. Истринский райпотребкооп — одно из маленьких звенев потребительской кооперации страны, которая осуществляет торговлю на селе.

Серьезное внимание уделяется вопросам комплексной рационализации и внедрения прогрессивных форм торговли. Благодаря этому три четверти магазинов переведено на самообслуживание.

На СНИМКЕ: продавец отдела одежды торгового центра на Глебовской птицефабрики Нина Крылова (слева) помогает сделать покупку рабочей птицефабрики Ирине Алдохиной.

Фото Н. АКИМОВА, В. КОШЕВОГО.

[Фотохроника ТАСС].

СЕГОДНЯ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ КООПЕРАЦИИ

Добиваться большего

по ценам договоренности — немаловажный фактор в улучшении снабжения населения. За годы пятилетки закуплено и реализовано через кооперативную торговлю мяса 6746 центнеров, молока — 1820 центнеров, яиц — 2 миллиона 340 тысяч штук, более 1000 центнеров дикорастущих растений, а также картофеля, овощей, фруктов и других сельхозпродуктов.

Однако, как отметил артельский (1985 г.) Пленум ЦК КПСС, много еще

предстоит сделать для более полного удовлетворения спроса на промышленные товары и услуги, повышения культуры торговли. Кооператоры должны принять решительные меры с тем, чтобы идти навстречу запросам людей, снять необоснованные преграды на пути улучшения торгового обслуживания населения.

За 6 месяцев текущего года план товарооборота не выполнен. Отставание составило 250 тысяч рублей. Около 50 процентов магазинов не выполняют план.

Неотложная задача кооператоров — успешная реализация планов и обязательств 1985 года и пятилетки в целом. Пример заведующих магазинами и продавцами З. Идрисовой (д. Урняк), Ф. и Ш. Абдульменовыми (с. Абшево), бригады М. Юлдашбаевой (универмаг), В. Турутвой (с. Акъяр), Ф. Кужагильдиной (с. Ивановка), З. Шараповой (д. Бакаловка), В. Терешковой (д. Савельевка), С. Барамбеко в о

бы, «Продукты», Ф. Илимбетова, заведующая магазином «Товары повседневного спроса» деревни Урняк, ударник XI-й пятилетки З. Идрисова.

Досрочно выполнены планы вовлечения населения в кооперацию и сбора паевых взносов. Обеспечена сохранность кооперативной собственности.

По итогам социалистического соревнования на первый квартал 1985 года наш коллектив завоевал переходящее Красное знамя райкома КПСС и исполкома районного Совета народных депутатов.

В настоящее время весь коллектив борется за досрочное выполнение планов одиннадцатой пятилетки.

В. ИЛИМБЕТОВ,
директор кооппредприятия.

заготовок кормов для общественного скота, когда на счету у земледельцев каждый час. По полям должны курсировать автомагазины. На полевых стоянках и фермах важно открыть мелкорозничные точки, ларьки без продавцов, чтобы вся эта сеть действовала четко, ритмично снабжалась товарами.

Организация закупок излишков сельскохозяйственных продуктов у населения и колхозов по ценам договоренности ждет много лучшего. Причина многих недостатков в заготовительной работе заключается в инертности, безынициативности некоторых заготовителей, работников прилавка. Сегодня более половины товарных дворов жителей села остаются вне поля зрения заготовителей, а это огромный резерв пополнения товарных ресурсов.

Перед торговлей, общественным питанием, заготовительными предприятиями стоят большие задачи по повышению культуры работы, развитию многообразных видов услуг. Чтобы справиться с ними, необходимо подготовку, воспитание и расстановку кадров отрасли поднимать на новую качественную ступень. Кооператоры должны сделать все от них зависящее, чтобы выполнить установленные планы, добиться новых успехов в улучшении обслуживания сельских жителей, достойно встретить XXVII съезд КПСС.

А. АККУЖИН,
председатель РК профсоюза работников по требкооперации.

Вклад водителей

Отслужив срочную службу в рядах Советской Армии, Наиль Кутуев в 1978 году принял в наш район. Немного отдохнув, устроился на работу в районо шофером. Предупредили, что в районо шофером работать нелегко, постоянно надо находиться в рейсах, нужно обеспечивать население района товарами и продуктами.

Досрочно выполнены планы вовлечения населения в кооперацию и сбора паевых взносов. Обеспечена сохранность кооперативной собственности.

По итогам социалистического соревнования на первый квартал 1985 года наш коллек

тив завоевал переходящее Красное знамя райкома КПСС и исполкома районного Совета народных депутатов.

В настоящие времена

песь коллектива борется за досрочное выполнение планов одиннадцатой пятилетки.

Наиль тщательно

просмотрел закрепленную

за ним автомашину

ну, где нужно смазал, устранил обнаруженные неполадки и только после этого зашел в гараж и по привычке доложил завгару, что автомобиль к выезду в рейс подготовлен.

И с тех пор Н. Кутуев в гараже из-за поломок никогда не простоявал.

За короткий срок работы Наиль Кутуев своим кропотливым трудом сумел завоевать в коллективе почет и уважение. Доведенный план грузоперевозок он выполняет и перевыполняет. Вместе с ним хорошо трудятся водители Фуат Тугузбаев, Ишмурза Байгускаров, Борис Аккужин. Благодаря им в прошлом году план грузоперевозок был выполнен на 134 процента.

Успехов добились водители автогаража и в этом году, выполнив полугодовой план на 119 процентов.

Словом, Международный день кооперации коллектив автогаража встречает хорошиими трудовыми успехами.

Д. МИХАЙЛОВ.
селькор.



**ДЕНЬ РАБОТНИКОВ
МОРСКОГО И
РЕЧНОГО ФЛОТА**

Водный транспорт — составная часть единой транспортной системы Советского Союза — играет важную роль в развитии народного хозяйства страны. День и ночь на морях и океанах, в летнее время на реках и больших озерах несут свою вахту труженики морского и речного флота, превращая в жизнь планы текущей пятилетки.

Опираясь на достижения научно-технического прогресса, они активно участвуют в экономическом и социальном развитии страны, особенно районов Западной и Восточной Сибири, Дальнего Востока, зоны БАМа и Арктики.

Коммунистическая партия и Советское правительство придают большое значение вооружению тружеников водных магистралей современной техникой. В последние пять лет морской и речной флот страны постоянно пополняется новыми, более современными универсальными и совершенными судами: контейнеровозами, лихтеровозами, овощевозами, теплоходами и ледоколами, мощными буксирами.

Многие портовые ходы ныне располагают высокопроизводительными подъемными и транспортными оборудованием, значительно расширяют применение ЭВМ.

В год 40-летия Победы в Великой Отечественной войне труженики голубых магистралей широко развернули социалистическое соревнование, направленное на повышение эффективности работы транспорта, экономию всех видов ресурсов, интенсификацию производства и досрочное выполнение планов и заданий завершающего года текущей пятилетки.



Еще и года не прошло
с тех пор, как Азат был
награжден Почетной гра-

ПООЩРЕН за хорошую службу

высокие результаты, показанные на тактическом учении части и образцовое выполнение своих обязанностей.

Азат Даутбетбаев отличался своим трудолюбием и в период работы до службы в производственном управлении жилищно-коммунального хозяйства.

После десятилетия он приобрел специальность тракториста — машиниста в профессионально-техническом училище села Акъяр. Учился прилежно, за хорошую учебу и трудовую практику награждался грамотами. Затем он выучился и на водителя автомобиля, по этой специальности он и служит в рядах Советской Армии.

Очень обрадовались родители военнослужащего плотник МПМК Файзулла Янгалиевич и кассир центральной сберкассы Гульсум Салиховна, когда на их имя пришла Грамота сына о поощрении его за хорошую службу. Родители рады за своего сына, за его честную службу своей Отчизне, за ратный труд во имя мира на земле.

**Ф. ТАНГАТАРОВ.
НА СНИМКЕ: А. Даутбетбаев.**

ДАРИТ РАДОСТЬ

Каждая мать, родители, проводившие своих сыновей на действительную военную службу, ежедневно ждут весточки от них. Посещение почтальоном наших домов является для нас большой радостью.

В поселке Целинном такую радость приносит почтальонка Танзила Кулмуразина. Она, можно сказать, вчерашняя выпускница Целинной средней школы,

хочется выразить благодарность учителям Целинной средней школы, которые воспитывают трудолюбивую, честную,

лы. Сейчас уже набрала определенный опыт. На работе Танзила всегда приветлива, жизнерадостна. Умеет выбирать подход к клиентам, радует нас новостями от наших близких и родных.

Хочется выразить благодарность учителям Целинной средней школы, которые воспитывают трудолюбивую, честную,

достойную смену старшему поколению. Многие выпускники нашей средней школы успешно трудятся на полях и в животноводстве совхоза. Долгие годы трудятся у нас и дали путевку в жизнь многим молодым опытным ученикам А. Г. Семенов, В. В. Султанова, М. Ю. Туваева и другие. Родительское спасибо всем, кто приносит радость в наши дома.

**Т. СУЛЕЙМАНОВА,
пос. Целинный.**

терством здравоохранения БАССР организуются выездные врачебные бригады из республиканской клинической больницы.

В нашем районе подавляющее большинство людей страдает заболеванием зубов. С целью профилактики, а также лечения стоматологи районной больницы работают в 2 смены, а также в выходные дни. Также стоматологическая служба вместе с врачебной бригадой выезжает на места с целью максимального приближения помощи труженикам села.

Основной основой профилактической работы является работа с детьми. У сельских детей по сравнению с городскими заболевания и аномалии развития регистрируются реже, тогда как уровень смертности у них, особенно в раннем возрасте, в 2—2,5 раза выше, чем у городских.

Нашей партии и правительству поставлена задача проведения эффективной демографической политики. Рождаемость в нашей стране в последние годы увеличивается,

ЭКРАН ШОДЯ

Новая московская лента «Человек-невидимка» снята по знаменитому роману писателя-фантаста Герберта Уэлса. Пересказывать сюжет книги нет смысла. Книги великого англичанина знают в нашей стране все — от малого до великого.

Режиссер Александр Захаров сделал фильм о гениальном ученым, одержимом каждой исследованием, главное для которого решить поставленную перед собой научную задачу. Ученый совершает гениальное открытие: материальное тело может стать невидимым! Он ставит эксперимент на себе, не понимая всех последствий собственного открытия. В отличие от своего коллеги негодяя Кэмпера он не претендует на место «сверхчеловека». Гриффин ценой собственной жизни исправляет ужасную ошибку.

Создатели фильма дают современное осмысление проблемы ответственности ученого, которая как никогда остро стоит сегодня и, от решения которой во многом зависит судьба планеты.

Главную роль в картине сыграл популярный актер Андрей Харitonov.

Новый фильм Свердловской киностудии «Тайна Золотой горы» — историко-приключенческий «Тайна Золотой горы» — умная встреча с прошлым. Фильм посвящен талантливому самуцу из крепостных Михаиле Волкову. Этот простой крестьянин, прекрасной души, прекрасных талантов человек нашел залежи «горючего камня» — каменного угля. Сегодня эта находка известна всему миру, как кузнецкий угольный бассейн.

Артисты А. Новиков,

В. Бондарев, Г. Юхтин,

В. Мамаев, С. Чекан создали убедительные образы.

Лента «Челюскинцы» снята киностудией «Ленфильм». В основу драматических событий этой киноповести легли документальные материалы о географической экспедиции под руководством профессора Ото Юльевича Шмидта, предпринявшей попытку на пароходе «Челюскин» совершить сквозное плавание по Северному морскому пути от Мурманска до Берингова пролива.

Более 50 лет назад, в августе 1933 года ленинградцы провожали в дальний и трудный путь «Челюскин». Это было время романтиков. Время, когда все мечтали о непроходимых дорогах, о неоткрытых землях и непокоренных вершинах.

Время Днепропетровска и Турксиба. Время первых покорителей неба. Время первопроходцев и мечтателей. Участие в экспедиции надо было заслужить.

Этот беспримерный рейс закончился трагически. «Челюскин» был раздавлен во льдах, в 103 участника экспедиции раскинули плавучий лагерь в Арктике. В спасении челюскинцев принимала участие вся страна. Тогда же миру стали известны не только имена всех членов экипажа, но и летчиков, совершающих в тяжелейших метеорологических условиях полярной зимы героические полеты в лагерь экспедиции.

Через девять месяцев после начала членов экипажа страна встречала своих героев, дерзнувших бросить вызов суперу и беспощадной Арктике, выстоявших в тяжелой борьбе со стихией...

Фильм «Челюскинцы» создан известным режиссером Михаилом Ершовым по сценарию Оскара Курганова.

Р. КИДРАСОВА.

всевластивость работников сельских учреждений и здравоохранения за охрану здоровья сельхозработников.

Несмотря на большие достижения советского здравоохранения в охране здоровья сельского населения остается ряд нерешенных задач или появляются новые проблемы, требующие пристального внимания, изучения и проведения конкретных мероприятий.

Р. ИШИМОВА,
зав. отделом профилактики районной больницы.

Редактор
Ф. Д. МУХАМЕТОВ.

Коллектив Самарского АТП выражает глубокое соболезнование водителю Сагинбаеву Р. Г. по поводу безвременной кончины отца

САГИНБАЕВА
Гарифа Галимьяновича



Больше внимания профилактической работе

Профилактическое направление всегда было и остается генеральной линией в советском здравоохранении. Комплексной программой охраны здоровья советских людей является Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению народного здравоохранения».

Постановление обязывает проводить широкое социальное, гигиенические и медицинские меры по профилактике массовых заболеваний, активизировать работу по диспансеризации населения, усилить контроль за соблюдением санитарно-гигиенических и противоэпидемических норм и правил, охране труда и техники безопасности.

В настоящее время улучшение здоровья людей и продление их активной жизни зависит не только от организации лечебного дела, сколько от

окружающей среды, образа жизни и уровня гигиенической культуры населения. Поэтому программу всеобщей диспансеризации, которая введена в нашей стране с 1 января 1984 года, будем проводить совместно с партийными, профсоюзными организациями и руководителями хозяйств района.

На сегодня перед здравоохранением района становится важнейшая задача — осуществление полного охвата всего населения диспансерным наблюдением. С мая 1984 года в центральной районной больнице организовано отделение профилактики, которое осуществляется организацию и контроль работы медицинских работников по диспансеризации населения. Это достигается за счет активизации медицинской службы, введения новых форм организации труда, контроля за динамичес-

ким состоянием здоровья населения.

Очень важное значение имеет осознание каждым гражданином того, что сохранение его собственного здоровья — это не только его личное дело, а дело государственной важности. Программа диспансеризации в целом по стране предполагает реструктуризацию всей системы здравоохранения. Санитарная служба должна идти в авангарде профилактической работы.

С начала 1984 года организован еженедельный бригадный выезд врачей районной больницы для осмотра населения на местах, проводится обследование по программе Всесоюзной диспансеризации, выявляются больные люди. Таким образом, в течение 1984 года было осмотрено 66 процентов населения нашего района, а за первый квартал этого года — 26 процентов. С июля 1985 года Министерство здравоохранения БАССР организует выездные врачи бригады из республиканской клинической больницы.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел перевозок — 2-14-95, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

однако и смертность постоянно растет. Отсюда, если в шестидесятые годы естественный прирост составлял 17,8 на 1000 населения, то в 1980 году он снизился до 8,4.

Повышению рождаемости, наряду с социально-гигиеническими мероприятиями, будут способствовать широкая разъяснительная и воспитательная работа среди молодежи, повышение внимания к охране здоровья людей.

В решениях XXVI съезда и последующих постановлениях ЦК КПСС предусмотрено увеличение производства сельскохозяйственной продукции в текущий пятилетку и в последующие годы. Решающими условиями успешного выполнения этой задачи являются перевод сельскохозяйственного производства на промышленную основу, строительство крупных агропромышленных и животноводческих комплексов, мелиорации земель. Все это создает качественно новые условия труда сельхозработников и повышает от-

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.